

圣路易斯华盛顿大学暑期交流小结

2016-11-17 16:10:55

不知不觉间，秋冬的寒风飒飒已经将我包围，在圣路易斯华盛顿大学的那个热情似火的暑期也与我渐行渐远，但是记忆中在圣路易斯生活中的点点滴滴，时时回荡在脑海中，再回想起来，恍然隔世。邂逅圣路易斯 我们的暑期交流是从2016年的7月15日至8月19日，在我看来，去圣路易斯的旅途真可谓是一波三折。囿于飞机引擎问题，暑期同行的同学和我被再三滞留于机场，虽然过程颇为曲折，但是给我们的是住宿五星级宾馆和旧金山一日游的别样体验。我们实际上是晚到了2天，由于时差的关系，16日的早上便来到了圣路易斯市。圣路易斯是一个很大的城市，整个市区沿着密苏里河延伸，夏天特别燥热，但是空气分外的清新，漫步在圣路易斯的人行道上，所见皆是清一色的古典建筑。我对于这种欧式的古典建筑有一种天然的钟情，高大恢弘的建筑自然而然的就显露出富丽堂皇的感觉。圣路易斯市的人口并不多，由于是一个移民城市，黑人占了人口的一大半，这里有大量高质量藏品的Art museum，葱茏苍翠的botanical garden以及号称全美最大的zoo。项目负责人Christina老师为我们安排了满满的行程，每周六都有校车带我们去这所城市的周边游玩。现在细细回想，印象最深的莫过于光怪陆离的city museum，虽说是museum，但是它更像是一个游乐园，到处是各式的游乐场所，大人小孩都在滑梯上翻来覆去，一上一下。圣路易斯最有名的地标是象征着西进的拱门，这座雄伟壮观的不锈钢悬链线的建筑物，历史悠久，是美国最高的独立挺立的纪念碑，人们普遍认为它是圣路易斯通向西部的门户，在上面往下俯瞰，整个城市尽收眼底。圣路易斯华盛顿大学的学习和生活

一. 学习 忆及圣路易斯华盛顿大学，不得不说的是这所学校的学术能力及排名地位，华盛顿大学位于美国密苏里州圣路易斯市，是美国历史上建校最早也最负盛名的学校，2015USnews世界大学排名在41名，是常春藤一流名校之一。在华盛顿学习的光里，我深刻感受到整个大学的氛围亦或是教学模式以至师生关系，与我在国内大学体会到的是如此的截然不同，首先要说的是课程设置，虽然暑期的课程较短，只有四周的学时，但是依然能够感受到其魅力之所在。Wustl的教学清单里有Design thinking, Global leadership, Entrepreneurship等类型的课程，旨在清晰的划分课程类别的同时，让学生自己对其选择，譬如Design thinking就是一些艺术类的课，旨在培养学生的艺术情操，让我们体验艺术的魅力。Global leadership听上过的同学说是对各国时政作阅读理解和讨论。本人最后选了与经济企业精神有关的课程，即宏观经济学与微观经济学课程，作为一个非经济专业的学生，一方面我自身依然对于经济学葆有一定的热情与兴趣，想进一步了解一些金融市场的知识，另一方面圣路易斯华盛顿大学的经济学在美国同类高校中名列前茅，更让我萌生了一窥美国经济学的想法。于我而言，华盛顿的暑期课程压力并不是很大，特别是我的经济学课程，给我上这两门课的老师都是wustl的博士生，拿微观经济学来看，基本上是每周一次的homework，课务并不繁重，而且老师Emma口语非常好，和蔼可亲，在知识介绍时候会抛出许多问题给我们讨论与思考，而且会当场绘制不同的图和表来阐释说明其经济理论。不得不说的是，每节课上老师布置的一些小quiz，不仅考察了我们对知识的掌握程度，也成为了我学习经济学的一条捷径，许多的问题非常具有情景性，和我在国内看到的题目不同。美国的考试题侧重于结合实际生活问题，并观察答题者的应变能力。起初，我对于经济学基本上不是十分地了解，在第一次的quiz中错了很多，但是通过努力，最后拿到了A-的成绩，主要的遗憾在于最后一题的表述有些不正确，可能没有正确理解老师的出题意思，但是这门课让我对于经济市场有了一种全局性的认识，每一个需求供给曲线的位移可能都会带来市场经济行为的变化。这就是经济学的魅力所在。当然，因为对于课程设置的不了解，我觉得以后如果想要申请的同学可以事先咨询了解一下授课老师的情况，为以后拿到推荐信做准备。

二. 校园生活 圣路易斯华盛顿大学的校园非常的美，是那种欧式的古典建筑风格，很有味道。据说是全美排名前十的校园，在wustl的暑期生活，我常常为校园动人的风景而陶醉，夜晚和同行的伙伴活动归来之际，也总会为整个校园亮起的昏黄的灯光而沉醉，夜幕下的wustl分外的静谧温馨，这所百年的校园所散发出的悠久的历史底蕴，人文气息，不禁让人觉得其确乎是一个能够使人静下心来做学术的地方。不论是教学楼，食堂，book shop亦或是学生宿舍，学校的建筑风格虽然相似，但各自却又独具其美感。形成的整体给人一种欧式庄园的感觉，辽阔、华丽。漫步在校园绿草如茵的草坪上，你会觉得生活是如此的纯粹，仿佛心灵也受了涤荡。校园正门是一条平坦的康庄大道，两旁的古树葱茏苍翠，然后高大恢弘的Brookings hall映入眼帘，从校门往前看去视野很是辽阔。可以说，wustl并没有真正意义上的围墙，校园与校园之间，校园与校外没有鲜明的分界线，完全是与周边的景致融为一体，不失其和谐。暑期交流期间，我们住在校园中的lopata house，大学的学生宿舍非常的豪华，堪比五星级宾馆。校园的宿舍是每个人都有自己独立的宿舍，而且两个人共享一个卫生间。除此之外，冰箱、电视、厨房、公用打印室等的设施一应俱全。平日里，我们时常一起在厨房煮煮，去Target超市购买生活所需的必备用品，去底楼的computer lab进行自习以及学习讨论，不论是教室还是自习室，wustl都进行了独到的设计，可以让学生进行网络预约，可以为教师不同的上课方式服务等等。总的来看，华盛顿大学的校园生活常常让我感受到一种迥然相异的西方文化，就像是夙昔在小说中窥见的那种田园牧歌式的生活感觉一样，虽然有学业压力，但是校园的闲适美好的氛围足以缓解这方面的压力。为期两个月的暑期交流虽然短暂，但是在华大的过程和经历却弥足珍贵，在华大的学习过程中我认识了很多的良师益友，个人觉得一方面是针对美国大学教育模式的体验和尝试，另一方面，美国的生活培养了我独立自主的生活意识，也让我领略了西方文化。而真正的感觉体悟，细细想起却难以言状。同时，我也为自己是一个复旦人，能够拥有这样的国际交流的机会而骄傲。